



О. АН ЦЕНТРАЛЬНОГО И БАКИНСКОГО КОМИТЕТОВ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

№ 42 (129) РЕДАКЦИЯ: Милитанская, 4, д. 5, Бако. Тел. 118-87. Воскресенье, 26 декабря 1920 г. № 42 (129)

Третий съезд А. К. П.

В целях подготовки к 10-му Всероссийскому съезду Р. К. П. и мобилизации всех сил А. К. П. и страны на хозяйственные задачи, Ц. К. А. К. П. созывает на 22 января 1921 года 3-й съезд Азербайджанской коммунистической партии.

Коммунисты! — на первую линию трудового огня!

(К 3 му съезду А. К. П.)

Ц. К. А. К. П. созывает на 22 янв. 1921 г. 3-ий Съезд Азербайджанской Коммунистической Партии.

Этот съезд, согласно объявлению Ц. К., созывается в целях подготовки к 10-му Всероссийскому Съезду Р. К. П. (6 февр. 21 г.) и мобилизации всех сил А. К. П. и страны на хозяйственные задачи.

Коммунистическая партия всегда «трубит сбор», когда необходимо героическое усилие всех трудящихся, всей страны. Каждый съезд Партии означает, что на передовые позиции на «первую линию огня» срочно требуются лучшие представители пролетариата — коммунисты, которые своим примером, своим личным героизмом должны увлечь (и всегда увлекали) массы трудящихся.

Теперь перед нами во весь рост встал наш последний внутренний враг — многоликая хозяйственная разруха.

Чтобы победить и его и выйти на великую свободную дорогу коммунистического строи-

тельства нужны еще большие усилия, еще высшее напряжение. Высший героизм на фронте труда придется проявить опять таки коммунистам — этим истинным сынам труда.

Силу и рвение и правильное направление для этого героизма даст Азербайджанскому пролетариату 3-ий съезд А. К. П.

Для того, чтобы съезд лучше и более четко слышал голос всего азербайджанского пролетариата и чтобы властнее звучал его командный призыв в рядах этого самого пролетариата, — все местные организации А. К. П. должны провести, не отрываясь от ответственной работы по партийному «ремонту», местные подготовительные съезды и послать лучших своих избранников на 3-ий съезд. В работу местных съездов должна быть вовлечена вся масса коммунистов.

Наш лозунг: Коммунисты! — на первую линию трудового огня!

Советская власть разрешит

В Англии насчитывается более 1 миллиона безработных. По этому поводу Ллойд Джордж заявил: «Если, мир будет восстановлен и не вернутся в более нормальные условия жизни, вопрос о безработице в Англии станет неразрешимым. (Азроста).

Во что обошлась война

Общая потеря в Европе за время мировой войны превышает пять с половиной миллионы человек. Число женщин в настоящее время превышает число мужчин на пятнадцать миллионов.

Кто ж послушается?

Лига Наций приняла решение обратиться к европейским государствам с предложением прекратить вооружение, что должно выразиться в том, чтобы бюджеты по морскому военному и авиационному ведомств на предстоящий год не превышали ассигнование, сделанных в 1920 г. Франция не согласна даже на эту «скромную» меру. (Азроста).

Объединились

Фракция независимых социалистов Германского рейхстага (дума) образовали единую парламентскую группу с коммунистами. В объединенную коммунистическую группу входит в настоящее время 60 депутатов.

Последние новости

Желтый или красный Интернационал.

На 25 декабря созван в Туре (Франция) конгресс французской социалистической партии. В порядке дня присоединение к III Интернационалу. По мнению французских газет вопрос вызовет раскол в партии.

Кроатская крестьянская республика.

Вождь Кроатской (Кроация бывшая австрийская область) крестьянской партии, Стефан Радичь, от имени двухсот сорока тысяч избирателей своей партии объявил Кроатскую крестьянскую республику.

Новая забастовка.

В Касселе и Бреславле (Германия) вспыхнула забастовка городских рабочих. Электричество и трамвай не работают.

Боятся заразы.

Во французской палате депутатов бывший военный министр Лефер настаивает на необходимости сохранить преграду между Россией и Германией.

Жертвы мирового капитала.

После разгрома Врангеля более ста тысяч русских, военных и невоенных, бежали из Крыма, рассеявшись по Константинополью и всему турецкому побережью Черного моря, вплоть до Галиполи. Несчастные беженцы были потом рассеяны союзниками, особенно французами, по островам Эгейского моря, по сирийским портам (Малая Азия) Тунису (Африка) и Дании, короче говоря, по всем местам, где была надежда найти для них средства к пропитанию и хоть какие-нибудь помещения. (Азроста).

Распоряжаются как собственностью.

Среди врангельских солдат в Константинополе упорно циркулировали слухи, что вся армия после переформирования будет отправлена в Индию для противодействия вторжения туда Красной армии.

Курорты трудящимся

Директор курортов минеральных вод со дня в настоящий момент курорты исключительно представлены трудящимся. Этого принципа решено придерживаться и впредь. (Азроста).

Кто еще?

Общее собрание команды судов: „Тов. Петров“, „Эвелина“, „Парижен“, „Эльбрус“, „Север“, „Юг“, „Федя Губанов“. Заслушав доклад тов. Митяева о текущем моменте вынесли резолюцию, в которой водники заявляют, что не оставят никаких следов разрухи в нашем водном транспорте и будут работать, не покладая рук, пока не убедятся в полной нашей победе.

Кто следующий?

На фронте труда.

Как работают. Выработка бумаги уральских фабрик достигает 22-000 пудов в месяц (вдвое более чем в начале года).

Вольский (саратовской губернии) комитет государственных сооружений построил шесть новых мостов общей длиной в 40 саженей.

Производительность лесопильных заводов Брянской губернии с каждым месяцем повышается и доведена по выработке мирного времени.

Побольше тапих. В Ставрополе занесен на красную доску технический инспектор Отдела труда инженер Михайлов за энергичную и плодотворную деятельность и проявление личной инициативы. (Азроста).

Кулакам нет пощады.

В станице Балинской Кубанской области дело разверстки быстро подвинулось только после ареста 20-ти человек из среды кулаков и мобилизации для унесения в выполнении разверстки всего населения станицы.

Борьба с голодом

В Царицынской губернии предстоящей весной предполагается увеличение посевной площади на одну четверть по сравнению с прошедшим 1920 г. (Азроста).

Все захотели торговать.

Константинопольские коммерсанты горячо интересуются переговорами между Россией и Англией о торговом договоре. Заключение соглашения благоприятно отразится на турецком рынке, ибо переживаемый Константинополем кризис вызван блокадой союзниками России. (Азроста).

Желают работать.

Дальневосточное правительство обязало иметь служащих. На зов откликнулись целые толпы желающих. В Харбине скопился целый ряд эшелонов, желающих ехать в Читу.

Давно пора.

Французское правительство с нового года прекращает платежи по купонам процентных бумаг, выпущенных русским царским правительством.

Признаются

Тифлисская газета армянских кадетов „Мшак“ пишет: «Если в дальнейшем коммунисты будут стремиться к порядку и вести организационную работу, то можно будет сказать, что армянские коммунисты действительно освободили армянский народ от грозной опасности.»

Разрешили.

Грузинское правительство разрешило свободный провоз товаров, направляемых Азербайджаном в Армению и Турцию.

Борьба в Галиции.

В Карпатах происходит партизанская война между украинцами и поляками.

КРАСНЫЙ ВОДНИК

№ 1

ОРГАН КАСПОЛИТВОДА И КАСРАЙКОМВОДА

1921

Красные Водники Каспийского моря шлют, братский привет избранникам российского пролетариата собравшимся на 8-ом Всероссийск. Съезде Советов.

Выстрелом в голову покончил счеты с жизнью комендант управления водного транспорта военмор тов.

СЕРГЕЙ ТИМОХИН.

В ночь на 24-ое декабря он в сильных страданиях от тяжелого ранения скончался на койке Михайловской больницы.

Наш фронт.

В тот момент, когда затихает гул орудий, когда перестает литься кровь трудящихся пролитая во имя победы над всемирным пауком-капиталистом по всему несобитию простору Советской Республики,—раздается новый гул—гул маховиков, статоров, стук молота и шум колес, бодрящий звук возржающей новой, светлой жизни—жизни свободного труда. Уходит в область предания фронт людской злобы, скрежета зубного и ярким светом восстает новый фронт—фронт труда.

В противовес лозунгу „все на фронт войны“, звучит новый лозунг „все на фронт транспорта“.

Живой работой по восстановлению нашего разрушенного за войну транспорта. Живой могучей работой уничтожим мы нашу хозяйственную разруху. Мы возржим нашу юную республику.

Уголь на Донбаса, черная кровь из Бану.

И всем сетованиям и жалобам на тяжелую, мучительную жизнь не будет места.

Это должен понимать тот, кто молотом, веслом, рычагом, пером каждую минуту, каждый час приобщается к живительному труду.

Коммунисты, дерзнувшие бросить вызов всему затишью миру, разрушившие одним взмахом все гнилье устои старого буржуазного мира—вперед. За ними все те, кто понимает, кто чувствует, что в коллективизме, могучем благотворном труде красота и счастье нашей, новой трудовой жизни.

Пусть тяжел еще путь, пусть терни вперед, пусть шипят еще бесильные жала наших классовых врагов.—но грудью вперед, не останавливаясь на полпути, товарищи водники! За нами все будущее! На нас огромное ответственное время! Все для нашего победоносного фронта!

Все на наш фронт! С. П.

К будущей навигации.

Верные своему революционному долгу, красные герои труда—каспийские моряки с честью выполнили возложенные на них боевые задания и, несмотря на целый ряд лишений, связанных с непрерывной шестимесячной работой в море, на истрепанных до нельзя судах, славно закончили навигацию и теперь приступили к подготовке своих кораблей к будущей навигации 1921 года.

Красные каспийские моряки доблестными подвигами на трудовом фронте в течение минувшей навигации доказали, что они, и та Красная армия, которая геройски ударом опрокинула Врангеля, ликвидировав последнюю гидру контрреволюции на юге и разбила последнюю надежду задыхающейся Антанты,—есть одни и те же верные сыны пролетарской революции.

Сейчас, когда взоры пролетариев всего мира обращены на Советскую Россию и когда от того зависит победа мировой революции, поскольку мы сумеем, ликвидировав военные фронты, наладить свое разрушенное хозяйство,—рабочие транспорта должны дать такой образец того, что могут сделать на трудовом фронте—ра-

бочие России сознательным, свободным коллективным трудом.

Работа по ремонту водного транспорта постановлением совета труда и обороны включена в ударную группу, а отсюда вывод ясен—рабочие водники являются теперь авангардом, застрельщиками на трудовом фронте и, всупая в полосу зимнего ремонта они должны наперчь все силы и с честью выполнить свою вторую боевую задачу—подготовку судов к будущей навигации. Им предстоит громадная работа.

На обязанности соответствующих организаций лежит теперь забота о судьбе водников, измученных и истрепанных 6-ти месячным плаванием. Все, что только можно, должно быть предоставлено и употреблено на развитие самей широкой, культурно-агитационной и производственной пропаганды среди зимующих водников.

Нало дать им почувствовать что геройские подвиги совершенные ими на трудовом фронте оцениваются нами в должной степени и наш долг воздать им сторицей и дать возможность окупить в течение зимы тот недостаток духовной пищи, которой они были лиш-

Т.т. моряки!

Прошло то время, когда знание было уделом только буржуазного класса, когда его получали только буржуазные сынки, которые пользовались своим знанием как орудием эксплуатации трудовых масс. Они намеренно держали в темноте рабочую массу, и на этой темноте держалось много лет рыхлое здание угнетательства трудовых масс, предательства их интересов.

Но это время кануло в вечность и нет ему возврата.

Советская власть, есть власть самих рабочих и крестьян, а потому она не может допустить в своей среде неграмотного элемента—ибо там, где неграмотность,—там темнота там разруха.

Т.т. моряки! Вы крепко держите знамя коммунистической революции уж четвертый год неоднократно доказав свою преданность ей. А потому, мы уверены, что вы превратите в жизнь завет Советской власти: долой тьму, долой неграмотность, да здравствует свет, да здравствует наука.

Т.т. широко раскрыты перед вами двери школ грамоты, основанные райкультводо-м. Идите в эти школы, учитесь и вы получите там столь необходимые вам знания.

Только таким образом, мы скорей придем к торжеству идеалов, выдвинутых Советской властью и на развалинах старого сгнившего здания капитализма, выстроим новый храм науки и труда.

Райкультвод

Борьба с трудовым дезертирством

За халатность.

В морской комиссии по борьбе с труддезертирством 16 декабря между прочими рассмотрены два дела о рабочих воденно-морского сухого дока, обвиняемых в нарушениях трудовой дисциплины.

По первому выяснилось, что рабочие Абрамов, Поликарпов, Никулин, Дьяков, Скворцов, Лавриков и Данилов 29 ноября ушли на обед за полчаса до окончания работ, за что им объявлен выговор, а первым четвертым за допущение в ноябре неоднократных не правильных выходов на работу (от 6 до 12 опозданий) назначены сверхурочная работа без оплаты по восьми часов каждому.

По второму делу 45 рабочих обвинялись в том, что 9 декабря, уйдя в 12 часов на обед, не вернулись для отработки положенного часа, а разшились после обеда по домам. Комиссия, найдя такое отношение к своим обязанностям недопустимым и обя-

зня это на первый раз малосознательностью рабочих, постановила назначить всех на сверхурочная работы по три часа каждого.

Имена этих рабочих: Котельщики: Маткин Павел, Николаев Николай, Вигель Герман, Степанов, Курбан Али, Чербаев, Скворцов, Сурахай Усейн, Николаев Григорий, Тер Степанов.

Слесаря: Буренин. Пономарев, Федотов, Эйстман, Селиванов, Керн Иван, Харитонов, Тамбовцев, Бакшев.

Малаяр Абашин, бетонщик Мамед Кули, сварщик Горнштейн, монтер Калица, токарь Мухльнин

Чернорабочие: Абрамов Илья, Баиров Ибрагим, Израйлов Барух, Вагаб Асан, Агалар Зарбали, Абрамов Джаиал, Мемед Багир, Абрамов Айюб Усейн, Дадашев Ага, Давидов Сафон, Ашраф Гани, Хабиб Ибав, Алиев Рустам, Шихалиев, Ючал Ю.ф, Ризван, Гасан Мурсал, Марзахав Мард, Гаджи Баба Д. и Усейн Али оглы.

ХРОНИКА

Все силы—на восстановление транспорта.

Заслушав доклад тов. Белявского и Забара по текущему моменту, состоявшемуся 15 декабря, собрание комячейки при упомотрана вынесло резолюцию, в которой члены комячейки обещают перенести центр своего внимания на возрождение хозяйственно-экономических органов водного транспорта всеми силами взяться за восстановление транспорта, разъясняя везде и всюду задачи на местах по выполнению возложенных на водников боевых производственных заданий.

До уровня довоенного времени.

Рабочие завода „Камао“ в числе 150 человек заслушав 17 декабря доклад представителя агит-просвета каспо-литвода тов. Рюмкова на тему „Задачи пролетариата в Закавказьи“ вынесли резолюцию, в которой признается необходимым усеять энергию труда, чтобы поднять промышленность до уровня довоенного времени, в первую очередь отремонтировать водный транспорт на 1921 г. с лихорадочной энергией и поднять трудовую дисциплину, которая закрепляет за собой пролетарскую революцию. Считается также необходимым заключить тесный союз с народами Кавказа для успешной борьбы над капиталом.

Наша медицина

Скромным торжеством, небольшими речами и маленьким „семейным“ концертом, закончившийся интимной товарищеской беседой, было отпраздновано открытие боль-

ницы для страждущих водников.

Не может быть двух мнений о том, что медико-санитарная часть водного транспорта должна быть, как и всякий другой важный его отдел, поставлена на должную высоту и больницы, оборудованная на 30 кроватей, должна вырасти в большую больницу со всеми ее разветвлениями.

Те исключительные антигигиенические и климатические условия, в которых работают, как рабочие заводов и мастерских, так и все водники, требуют и исключительного внимания к ним, когда волею судеб кто-либо из них выбывает из строя.

Неясное стало ясным.

Телеграммой Н. К. П. С. Росс. Соц. Фед. Совет, Респот 22 декабря управление водного транспорта Каспийского моря поставлено в известность что оно подчинено непосредственно Н. К. П. С. центра со всеми вытекающими отсюда последствиями.

В взаимоотношениях с учреждениями А. С. С. Р. предписывается определенный союзный контакт.

Извещение.

Редактор „Красного Водника“ принимает по делу газеты исключительно в неслужебное время от 3—4 часов ежедневно, тел. 36—16.

Литературный материал принимается по адресу: Упмор-тран, Ольгинская 5, административный отдел.

Комиссар С. П. Лившиц.